

# 夫妻同心孝敬双方老人

## 唐仰群夫妇为子女树立好榜样

在滕州市木石镇后木石村，提起唐仰群、赵贵苓家，最让人羡慕的便是孝敬父母、夫妻恩爱。在邻居眼中，赵贵苓是好母亲、好儿媳，而丈夫唐仰群对岳母无微不至的照顾，更是让人误以为他是岳母的儿子。多年来，这个家庭多次被评为“文明家庭”、“五好家庭标兵”。日前，记者在木石镇鲁化生活区见到了这对夫妻。

“我母亲身体不好，常年体弱多病。18岁的时候我就想，如果母亲有一天走了，我还没尽孝心，我会遗憾一辈子的。”唐仰群告诉记者，“母亲一生的行程就是从娘家到婆家，从没出过远门。1985年，我手头有点积蓄，便想带着母亲出去见见世面。”那一年，唐仰群带着母亲去北京旅游，次年他又带父亲去上海游玩。唐仰群的孝

心也感染着妻子赵贵苓，1991年，唐仰群的父亲因为年老导致大小便失禁，“老唐不在家，我去叫老爷子的侄子来帮老人换裤子，后来想着不能总麻烦人家，我使用衣服把老爷子的身子围起来，自己给他擦洗，这一洗就是两年。”赵贵苓告诉记者。

夫妻二人的孝心也潜移默化地影响着自家的孩子，“小儿子在外地做生意，觉得我们在村里住着取暖不方便，今年给我们买了有暖气的房子。”赵贵苓乐呵呵地对记者说，她的母亲朱广英今年94岁，2004年因为脑梗塞导致口齿不清、行动不便。“因为弟媳比较忙，怕母亲吃饭不及时，我基本上每天都要去邻村给母亲送饭。老唐就在家刷碗，喂鸡，照顾孩子。母亲能得到那么好的照顾，和老唐也

是分不开的。”赵贵苓说。2012年冬天，朱广英因为天气寒冷，脚被冻坏了，“当时已进腊月，天气非常冷，医院里暖和很多，临近年关，我想着大娘打针应该坚持，便打算在医院里过春节。”唐仰群告诉记者，他跟两个儿子轮流值班到医院照顾岳母。

如今，唐仰群夫妻住的房子里有了暖气，他们首先想到的便是家里的老母亲，“我们11月25号搬进来的，27号老唐就把我妈接过来了。”夫妻俩多年如一日地孝敬双方的父母，让不少邻居都啧啧称赞。唐仰群告诉记者，“我们孝敬父母最主要的就是顺从父母的意愿，衣食住行面面俱到，总的一句话就是把父母放在首要位置。”

(特约记者 王雪纯)



## “十八罗汉”亮相

近日，十八罗汉木雕在山亭区文化艺术博物馆精彩亮相。这些用珍贵木雕的罗汉塑像造型逼真，动感十足，令市民们大饱眼福。据了解，乌木是由两千年至万年前，因地震、泥石流将地上生物等全部埋入低洼处，一些埋入淤泥中的树木在缺氧、高压状态下和细菌等微生物的作用下，经过漫长的碳化过程形成的。

(通讯员 刘明祥 崔琳琳 摄)

# 村民患上多发性硬化罕见病

## 两天注射一支进口药 一月花费一万多

多发性硬化，这种疾病大多数人并没有听说过。这是一种罕见病，发病率低，致残率高，治疗费用高，瘫痪、失明直至死亡是这种病继续恶化的最终结果。山亭区北庄镇东洋泉村的李普就不幸患上了这种罕见病，李普家中还有患精神疾病的妻子和两个刚上初中的孩子，疾病成为压垮这个家的最后一根稻草。

近日，记者在枣矿集团枣庄医院见到了正在进行后期治疗的李普。自10月26日发病以来，经过一个多月的治疗李普的病情有了明显好转。“他刚来我们医院的时候，几乎不能自理，走路时身子是斜的，说话也不清楚，有时去厕所回来都找不到回病房的路。”李普的主治医生王作飞说。

虽然治疗卓有成效，但是李普一家却高兴不起来。“多发性硬化症发病率小，但是致残率非常高，并且愈后不好，复发率高，治疗费用也高。虽然他现在恢复得很好，但是很可能反复复发。”王医生介绍，如果想要缓解病情，李普必须使用进口药，需

要隔一天注射一次，而这种药一支就要上千元。

李普的弟弟李峰介绍，他哥哥的家庭经济状况并不太好，“我嫂子有精神疾病，需要长期服药，智力和小孩差不多，生活基本不能自理，完全没有劳动能力。我哥家里有一对龙凤胎，今年刚上初一，正是花钱的时候。以前都是我哥一个人，靠种地、干建筑工养活这一家人，现在他得了这个病，没办法再从从事体力劳动，这一家人可怎么办？”李峰说。

李峰介绍，最初来医院时，李普只带了300块钱，而这300块钱也是哥哥家仅有的钱。李普的治疗费全是兄弟几个人卖粮食还有向朋友借的，“我二哥病最重的时候，转到了省立医院治疗，在省立医院一共花了6万多元，全是我们兄弟几个想法借的。”李峰说，他们家比较贫困，父亲早逝，母亲又病重多年，是两个哥哥照顾着整个家。“我们的父亲去世的时候，家里的老小才刚2个月。李普是我二哥，从小就是他

和大哥两人照顾我们，为了给我们提供好的条件，他俩都没上学，没有文化，也没有技术。等我们都大了以后，两个哥哥就只能在家务农或者出去干建筑工养家。”李峰说，现在李普病了，兄妹几个都很着急。

“要不是为了照顾我们弟妹，二哥也是有机会上学学习文化或者技术的，就算得病，有文化有技术也能从事一些简单的工作，但是眼下他是没办法工作了。”李峰说。他还介绍，哥哥必须注射的一种进口药物，省立医院给出的建议是连续注射三年，“一个月打针的费用就是一万多元，一年就是十几万。现在手头上剩的钱买的药用不到一个月，下个月的药，还要再想办法。”

王医生也表示，医院对李普一家的情况也比较了解，会减免一些费用，“李普注射的药剂是进口药，我们医院没有，需要通过一些渠道购买，这部分费用我们就爱莫能助了。”

(记者 孙雪)

## 施工不慎致天然气泄漏

### 紧急维修4小时恢复供气

晚报讯 (记者 苏羽 王龙飞) 12日下午4时左右，市中区解放路与文化路路口的一处燃气管道发生泄漏。经查，事故原因为附近工地施工操作失误，损坏了天然气管道，燃气总公司工作人员及时对损坏管道进行了抢修。

当天下午，记者赶到事故现场，看到在事故现场周围的道路上，自南向北的右转弯车道被多个隔离墩隔离，带有燃气抢修、消防车以及交警车辆等字样的车停在附近，十多名工作人员围在一个深约2米的坑旁，制定抢修方案，坑下有工作人员对受损管道进行检查。现场弥漫着一股难闻的气味。

记者询问附近商铺的店员和市民，他们告诉记者，当天下午4时左右，一辆正在进行作业的挖掘机在施工过程中不慎将紧邻的一根天然气管道损坏，导致天然气泄漏。

抢修工作的进行至傍晚6时左右，正值下班高峰期，解放路上的车辆增多并出现拥堵，多名交警在路上指挥交通，确保道路通行顺畅。

据了解，由于施工失误导致管道损坏，造成人力、物力损失，正在考虑追究相关责任人的责任。晚上8时左右，对管道进行的抢修工作结束，工作人员开始填埋路面。

## 昱含转院到北京 老乡送去爱心款

晚报讯 (记者 孙明春) 本报11月24日曾以《母女三人他日遭遇车祸》为题报道过七岁女孩刘昱含母女三人遭遇车祸的新闻，12月12日，峰城区义工协会和峰城区榴花舞蹈培训中心等部门的工作人员，将社会各界捐赠的52796.7元现金，亲手交给了因车祸在京住院刘昱含的父亲手里。

家住峰城区阴平镇上屯村的七岁小女孩刘昱含和妹妹跟着打工的父亲在莒南县就读于该县第五小学。2014年11月9日下午三点多，刘昱含的妈妈杨慧骑电动车带着她和妹妹回家，被一辆脱审多年的拉土工程车撞倒，拉土车从刘昱含和杨慧身上轧过，妈妈当场死亡，刘昱含和妹妹被好心人联系120送进了医院。

刘昱含和妹妹被送到莒南县人民医院，由于刘昱含

的伤势严重，于11月12日转院到山东省立医院，就诊于烧伤外科。刘昱含因身体被拉土车碾过，整个右腿大腿和臀部的皮肉被剥开，在莒南人民医院只是做了缝合手术，到了省立医院才发现伤口中出现溃烂的腐肉，在11月19日做了溃烂清理手术。在济南住院仅7天的治疗，刘昱含就花去治疗费11万多元，后续还需做多次手术，需要巨额医疗费用。

手术次日，刘昱含转院至北京空军总医院，一个月下来医疗费已达到了33万元。

刘昱含一家常年在临沂市莒南县打工，家境并不富裕，她的爷爷患病常年瘫痪，于去年去世，她的奶奶身体也一直不好，飞来横祸使这个原本并不富裕的家庭更是雪上加霜。

## 枣庄开元推出 甲鱼美食节

甲鱼别名为团鱼，象征着团团圆圆，幸福美满，被人们视为滋补的佳品，具有滋阴凉血、补益调中、补肾健骨之功效。(随园食单)中仅以甲鱼为主料的菜肴就有6种，比之许多同类水产品可谓做法颇多，足可见甲鱼这种营养丰富的食材自古

以来受到的重视。枣庄开元凤鸣山庄11月1日隆重推出甲鱼美食节，大厨们精心为宾客奉上适宜秋冬进补的“火焰甲鱼”、“红焖甲鱼”、“滋补甲鱼乳鸽煲”、“荆沙甲鱼”等甲鱼佳肴，色香味浓、营养丰富，欢迎各界宾朋莅临品尝。